



Газета основана
23 октября 1934 года



Медики связаны клятвой,
а депутаты чем?

СТР. 3



Иномарка бьет дороги,
как «Ураган»?

СТР. 3



Музейщики учатся
беречь фонды

СТР. 2

ТРИДУНА

Сургутская

№48 (10134) ТИРАЖ 21.160

Четверг, 20 марта 2003 года

Идет ли народ к депутатам?



Часто в редакцию «СТ» поступают вопросы о том, как можно попасть на прием к тому или иному депутату. Сегодня шанс пообщаться с народными избранниками появился практически у каждого - в рамках отчетов перед населением запланировано двадцать встреч. Мы спросили у сургутян, интересуют ли их эти мероприятия?

Наталья, 22 года:

- Наверное, такие встречи с депутатами нужны. Чтобы в следующий раз знать, за кого голосовать. Это шанс увидеть наших депутатов, узнать их в лицо. Пока еще на встречи не ходила, но если будет время, схожу.

Алексей, 25 лет, студент:

- Нет. Дистанция между властью и простыми людьми огромна. Узок их депутатский круг и страшно далеки они от народа. Сейчас ходить на эти встречи

лично мне некогда. Кроме того, у депутатов и так хватает общения с людьми, которые не ждут год, чтобы встретиться. Такие отчеты, конечно, нужны, но они малоэффективны.

Жанна Николаевна, 29 лет, товаровед:

- Нет, я не вижу в этом смысла. И на предвыборные встречи я не ходила. Хотя и не могу сказать, что депутаты вообще не работают.

Окончание на 2-й стр.

«Доброе сердце»

Под таким названием в Сургуте проходит акция, к которой подключились все школы города. Главная цель - помочь опекаемым детям.

В образовательных учреждениях Сургута сегодня учатся почти 400 подростков, живущих с опекунами. Ежегодно в школах, где есть такие ребята, проводятся всевозможные мероприятия. Особенность данной акции в том, что от детей все это держится в секрете. В конкурсах, викторинах с вручением подарков и сувениров участвуют все школьники. Однако социальные педагоги стараются сделать так, чтобы не в ущерб другим выделить именно опекаемых подростков, уделить им особое внимание и заботу. В это время в классах проводятся тематические часы, где учителя и ученики рассуждают на темы добра и зла. О том, что такие понятия, как милосердие, честность, справедливость - не нечто эфемерное, они есть в реальной жизни.

Елена Тюменцева.

Уездный исполком царского правительства

С начала ввка в тесном сотрудничестве работают государственный охранный музей природы и человека с сургутскими историко-культурными общественными организациями.

В 2001 году в ИКЦ «Старый Сургут» была открыта экспозиция, посвященная жизни и деятельности урядника Сургутского уезда Григория Пирожинова. В этом году в рамках проекта «Человек во власти» планируется провести ряд чтений на тему «Царские чиновники начала XX века в Тобольской губернии».

Александр Конев.

ВЧЕРА



В Ханты-Мансийске в пресс-центре лыжного спорта состоялась для представителей всех аккредитованных на чемпионате мира по биатлону журналистов пресс-конференция с победителями и призерами.

СЕГОДНЯ

В 10 часов началась городская научно-практическая конференция по актуальным вопросам профилактики ОРВИ и гриппа у детей, которая проходит в ЦРД «Росинка» МУЗ «МГБ № 1».

ЗАВТРА



На «Прямой телефонной линии» с населением города будет начальник управления учета и распределения жилья Вера Фадеевна Рассохина. Звоните с 11 до 12 часов по телефону 28-62-62.

Отдел распространения редакции газеты

архивом
заявки на распространение в доставку
в с. Сургуте и районе

№р.: ул. Машковская, 12а,
опиел распространения.
Тел. 31-04-00

НА КОНФЕРЕНЦИИ -СРП: аргументы «за» и «против», состоявшейся в Москве, сторонники и противники режима соглашений о разделе продукции смогли обменяться мнениями об эффективности практики разработки месторождений на условиях СРП. По оценке большинства выступавших, более чем за десять лет Россия так и не смогла наладить практику разработки месторождений на условиях раздела продукции.

РЕЗКОЕ падение российского фондового рынка (ФР) было вызвано агрессивными продажами акций участников-нерезидентов. Однако возможна коррекция на повышение российского ФР. Акции РАО ЕЭС 17 марта выросли до 4,286 рубля за акцию. Вероятнее всего, в ближайшее время цены останутся на достигнутых уровнях. Акции «ЛУКОЙЛ» снизились до 446,50 рубля.

ЦЕНЫ на бензин в последнее время более-менее стабильны. В то же время вызывает беспокойство рост цен на дизтопливо. На прошлой неделе цена дизельного топлива на российском рынке перебила цены на марку АИ-80. Если к этому добавить пошлину, которую обязаны платить фирмы, вывозящие «дизель» за рубеж, то цены на этот вид топлива уже приблизились к мировым.

АГИТПРОБЕГ «Югра - наш дом» пройдет с 24 по 26 марта по трем районам Ханты-Мансийского автономного округа - Западному, Центральному и Восточному, стартуя из городов Югорск, Пыть-Ях и Покачи.

По сообщениям российских
и региональных СМИ.

В ЭТОТ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

20 МАРТА 2002-го «СТ» рассказала о скандале, который случился днем раньше, когда в Сургуте не приехал трехкратный олимпийский чемпион, Герой России и депутат Госдумы Александр Карелин. Скандал был связан с предстоящими выборами в Думу РФ по 221-му избирательному округу. Карелин якобы летел в Сургут, чтобы поддержать кандидата в депутаты из Нижневартовска Александра Петермана, но его самолет сургутский аэропорт не принял «по техническим причинам».

ЕВРОПА
Новые компьютеры 25100-300
на основе Intel Pentium III
Celeron - от 11.915 рублей;
на основе Intel Pentium IV
от 15.900 рублей.
Работаем без выходных дней.
В воскресенье с 11 до 18 часов (без обеда).
(3462) 28-67-67, 31-55-55
628400, Тюменская область, г. Сургут,
ул. Островского, 14/2
http://europa.zsck.ru

По сведениям Сургутского гидрометеобюро
20 марта ночью и днем переменная облачность, снег, слабая метель. Ветер юго-восточный, 8-13 метров в секунду. Температура ночью -9, -11 градусов, днем -2, -4 градуса.
Давление в течение суток будет падать.
21 марта ПО ОКРУГУ облачно, снег, метель. Ветер юго-западный, с переходом на северный, 8-13 метров в секунду. Температура ночью -10, -15 градусов, по северу до -22 градусов, днем -1 -6 градусов.
Минимальная температура 20 марта была зарегистрирована в 1958 году (-40,5 °С), максимальная - в 1968 году (+4,1 °С).

ВНИМАНИЕ!
В сети компьютерных магазинов
«ПРЕЗИДЕНТ»
широкий выбор
цифровых
фотоаппаратов
ЦЕНЫ от 7800 руб.
ул. Энергетиков, 10/1 (овер-маркет «Сатурн») и в Мельни-Карамова 74 (интернет-кафе «Бригад») ул. Московского, 31 (магазин «Ремонт») тел.: 50-04-79, 28-73-30.

«СТ-2003» - это: **1** бесплатные консультации юриста **2** бесплатные частные объявления **3** 10% скидки на все виды страхования в «АльфаСтраховании» **4** 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая **5** программа кабельного ТВ

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01. Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а

«Горячая линия» слушает...

При покупке жилья возвращается 13 процентов. От какой суммы?

Как сообщили в пресс-службе инспекции МНС России по городу Сургуту, в соответствии со статьей 220 НК РФ при определении размера налоговой базы налогоплательщик имеет право на получение имущественного налогового вычета в сумме, израсходованной налогоплательщиком на приобретение на территории РФ жилого дома или квартиры, в размере фактически произведенных расходов. Общий размер имущественного налогового вычета не может превышать 600000 рублей. По вопросу предоставления имущественного налогового вычета необходимо обратиться в налоговую инспекцию по адресу: ул. Гвологическая, 2 (зал совещания на 3-м этаже), где ежедневно в рабочие дни проводятся бесплатные семинары.

Мой ребенок учится в колледже русской культуры имени А.Знаменского. В дни конференции, посвященной Знаменскому, два дня дети не учились. До каких пор будут у школьников отменять уроки? Тем более с активными днями отставание от программы и так существенное.

По словам директора колледжа русской культуры Екатерины Лоншаковой, во время конференции дети не отдыхали. Ученики с 7 по 11 классы принимали участие в мероприятиях, посвященных Знаменскому. Начальная школа и ученики 5-6 классов отставания от программы практически не имеют. Кроме того, в школе классы укомплектованы по 10 человек, и каждый ребенок получает достаточное внимание со стороны учителей.

Моему мужу не меняют паспорт. В конце января 1992 года он выписался из Тамбовской области и прописался в Сургуте только в конце марта 1992 года. Что делать?

Отвечает инспектор ОВИРа Виталий Крикунов:

Вам необходимо подойти в кабинет № 2 отделения по гражданству ОВИРа. Если разрыв менее года и в этот период муж не выезжал за границу, то вам будет выдано письменное заключение на получение гражданства.

Окончание на 3-й стр.

Идет ли народ к депутатам?

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Сергей, 38 лет:

— Был, даже вопрос задал, но вразумительного ответа на него не получил. Один начал отвечать, продолжил другой, потом третий что-то еще свое добавил... Хотя нельзя не заметить, что на некоторые вопросы депутаты отвечали компетентно. Если честно, сам бы я на эту встречу не пошел - лень. Но поскольку все это мероприятие проходило на рабочем месте, то пришлось присутствовать. Поспорили, поговорили... Вполне естественно, что депутаты и так знают наши проблемы, поскольку сталкиваются с ними сами, о них «трубят» СМИ. Но если они не смогли их решить за прошедший год, для чего это нужно депутатам - еще раз выслушивать давно известные проблемы? Их не слушать, а решать надо, причем оперативно.

Анатолий Юрьевич, 31 год, инженер:

— Они меня не интересуют. Я не работаю в муниципальном предприятии, не полу-

чаю муниципальных льгот. Но все-таки я считаю, что основную свою задачу - изобразить город от деревянных разваливающихся лагуд депутатов не выполнили. Если бы они это сделали, то действительно вошли бы в историю.

Надежда Фроловна, 60 лет, пенсионерка:

— Толку эти встречи не дадут. Когда люди рвутся в кресла - обещаю много, а в результате - пусто. Для меня депутаты не авторитет, слова их не верю, результатов их работы не вижу. Конечно, работа ведется, но конкретными службами. Пора уже от слов к делу переходить. На прием к ним не попасть, не дозвониться...

— Но ведь сейчас у вас как раз есть шанс встретиться с депутатами, задать интересующий вас вопрос.

— Желания уже нет.

Нина Александровна, 63 года, пенсионерка:

— Эти встречи меня интересуют, есть набравшие вопросы, проблемы, хотелось бы пообщаться с депутатами. Сейчас я большую часть своего времени провожу в больничных коридорах,

но если время, когда я буду свободна, совпадет со встречей, обязательно пойду.

Игорь, 35 лет, менеджер:

— Я, как житель нашего города, никогда на подробные мероприятия не ходил.

— Почему?

— У меня вопросов нет. Если они возникают, все свои проблемы решаю сам. Я не активный в этом плане - никогда не хожу на выборы. Не скажу, что это принципиально, просто лень, наверное. Я этих людей не выбирал и поэтому у меня нет к ним вопросов.

Галина Петровна, 63 года:

— Обязательно пойду. Я работаю в сфере ЖКХ и у меня накопилось о-очень много вопросов. Например, по тому же дому с мансардой. Я живу как раз рядом с ним, это что - памятник Новицкому и Гришкову? Почему деньги на ветер были пуцены?

— Вы надеетесь получить ответы на интересующие вас вопросы?

— Вы знаете, я думаю, что на каких-то мелких вопросы ответы дадут, а на вопросы набравшие... Они потому и набравшие, что вряд ли их решат. Но возможность встретиться с депутатами глаза в глаза, задать ему вопрос и услышать, что же он тебе ответит, я использую.

**Спрашивала
Алена Гаробинская.**

НОВОСТИ

В сутки — не по чашке чая

В начале декабря текущего года отметит свое пятидесятилетие коллектив самого молодого в системе акционерного общества «Сургутнефтегаз» НГДУ - Нижнесортимского.

Осваивая целый «букет» нефтяных месторождений, среди которых Лукьявинка и Хорлор, Биттем и Мурьявинка и многие другие, промысловики за небывало короткий срок сумели достичь наивысшего показателя по суточной добыче углеводородного сырья. Сегодня они почти на пять тысяч тонн опережают идущих вторы-

ми федеровских нефтесбытчиков.

Могут сказать: много месторождений - и нефти много. Однако это не так. Вновь вводимые скважины особой продуктивностью не отличаются, так что основное внимание сортымчане уделяют работе со старым эксплуатационным фондом.

Николай Демидав.

На пользу будущему

Вчера в Сургутском краеведческом музее (СКМ) прошла учеба по фондовой работе.

Она стала очередным мероприятием, проведенным музейщиками в рамках взаимодействия с руководителями школьных и общественных музеев. Обучение людей на базе СКМ профессиональному подходу к делу сбережения музейных фондов преследует несколько целей. Это, в первую очередь, сохранение историко-культурного наследия. Правильные учет и хранение поможут также выявлению особо ценных предметов, хранящихся в школьных и общественных музеях, и обеспечению надлежащего их хранения. Краеведы надеются таким образом еще и пополнить имеющиеся исторические сведения о крае в целом и Сургуте в частности.

Существует договоренность о том, что до конца года в краеведческий музей будут представлены сведения о ценных экспонатах, хранящихся в музеях школ и организаций города. Как считают специалисты, благодаря этому удастся подстраховаться от того, что предметы и документы, имеющие историческую ценность, будут испорчены из-за неправильного обращения с ними или потерянными для города по каким-либо другим причинам. Так что налаживание взаимодействия между музеями города, которое происходит сейчас по инициативе СКМ, идет на пользу и прошлому, и будущему.

Любовь Медведева.

Год Казахстана в Сургуте

2003 год объявлен годом Казахстана в РФ, главной целью данного мероприятия является укрепление традиционных связей двух народов.

Официальная церемония открытия года Казахстана приурочена к празднику Наурыз и запланирована на 22 марта 2003 г. В рамках празднования планируется визит делегаций из городов Караганда и Петропавловск, праздничный кон-

церт в ГКДЦ «Строитель» с совместным выступлением артистов филармонии Петропавловской области и Сургутского симфонического оркестра под руководством Б.В. Лагоды.

Соб. инф.

Нижневартовск вошел в историю. «Письмами начальству»

Задача вполне конкретная: учесть как можно больше пожеланий горожан. Мэр города Юрий Тимошков призвал вартовчан давать властям полезные советы и критиковать их. Одновременно с этим заявлением в местах массового скопления народа появились специальные почтовые ящики.

Теперь любой человек может на официальных бланках отправить городскому начальству письмо с жалобами на конкретных чиновников, посоветовать мэру и его заместителям, на что в первую очередь следует потратить бюджетные деньги. Бланки, которые стали распространять в Нижневартовске, так и называются «Мое письмо городскому начальству».

Для тех, кто предпочитает посылать электронные письма, открыли специальный раздел на официальном сайте Нижневартовска. А чтобы вартовчанам было легче ори-

ентироваться в проблемах, впервые в истории города состоялась презентация работы городской администрации за прошлый год. Отчет об итогах фиксировали все городские СМИ. Нижневартовские руководители попросили журналистов как можно подробнее рассказывать о деятельности администрации. По замыслам властей, этот документ и должен стать основой для критики и предложений. До горожан попытались донести мысль, что из-за изменения налогового законодательства Нижневартовск с каждым годом становится все более дотацион-

ным: местный бюджет больше чем наполовину пополняется окружными деньгами.

Основные направления работы нижневартовской администрации в прошлом и этом году - соцзащита, образование и здравоохранение. На их финансирование было израсходовано больше половины всего бюджета. Средняя зарплата местных бюджетников в 2002 году составляла более 7 тысяч рублей. Нижневартовские пенсионеры, по мнению властей, также не могут обижаться на администрацию. Размер пенсий со всеми надбавками на 38 процентов превысил среднероссийскую пенсию. Все цифры опубликованы в местных газетах. От вартовчан ждут конструктивной критики и предложений.

«Югра-Информ».

Уважаемые жители г. Сургуте и Сургутского района!

24.03.2003 г. наш город посетит делегация депутатов Государственной Думы во главе с членом Президиума генерального совета партии «Единая Россия» В.А.ПЕХТИНЫМ.

Просим направлять ваши пожелания, предложения, жалобы, вопросы касательно вопросов общественной, политической, экономической, социальной жизни региона, страны, в городское отделение партии «Единая Россия» по телефону 35-60-79 (с 10 до 18 часов).

Все ваши обращения будут переданы депутатам для внимательного изучения и использования в законодательной деятельности Госдумы РФ.

Плитка керамическая (пол, стена) от 145 руб/м²

37-90-90, 37-92-92.

ДУМСКАЯ ЛИНИЯ

Ирина Ленкина

Вчера депутаты Александр Сальников, Дмитрий Попов, Лариса Манаева и Вера Киפורук в очередной раз (по счету - восьмой) испытывали на себе народный гнев по поводу ухудшающейся жизни. Жить и работать в Сургуте становится труднее. Это, пожалуй, главный вывод, который они могли сделать.

Дискуссию на встрече с медицинскими работниками лечебно-профилактических учреждений города Сургута открыла председатель профкома работников здравоохранения Надежда Казак. У медиков низкая зарплата, нет жилья, из больниц уходят высококвалифицированные врачи, нет денег на путевки. В 2002 году комитет по здравоохранению получил 40 секций в «трехлистных», а очередь на жилье выросла еще на 200 человек. Будет ли выделяться жилье в 2003 году - неизвестно. Депутат Вера Киפורук уточнила эту информацию. В 2002 году комитет по здравоохранению получил 26 квартир (против 21 квартиры в обращении), еще 19 квартир были получены через механизм жилищных субсидий. «Этого мало!» - говорят врачи «Мало», - соглашаются депутаты.

Вряд ли кого утешает информация о том, что бюджет города почти с 15 мил-

лиардов в 2001 году «усох» до 10 миллиардов в 2003-м. В 2003 году расходы на выплату зарплаты работникам бюджетной сферы заняли в бюджете города 32 процента. Муниципальных надбавок, которые, безусловно, скрашивали жизнь медицинских работников, нет и не будет.

О путевках. По свидетельству Н. Казак, работники аппарата управления администрации города имеют возможность поправить свое здоровье в санатории «Кедровый лог», а медики - нет. «Нам хотя бы пять путевок на заезд, не обязательно в летнее время, рассмотрите такую возможность», - просили депутатов нефтяников. Депутат Лариса Манаева сказала на это: «Это, наверное, вопрос к руководству АО «Сургутнефтегаз». Мы там имеем только рабочее место».

Александр Сальников, председатель объединенной профсоюзной организации АО «Сургутнефтегаз»,

Врачи недовольны

сообщил пришедшим на встречу, что за 2002 год 33 тысячи человек (работников АО «СНГ» и членов их семей) имели возможность пролечиться в санатории. А всего работает в «Сургутнефтегазе» 88 тысяч человек. Дело не только в дороговизне путевок. Налоговое законодательство не позволяет сегодня осуществлять благотворительную деятельность, так как эти суммы тут же облагаются дополнительными налогами. Вопрос о том, сколько путевок получает администрация горо-



дом, сколько путевок получает администрация горо-



да, видимо, не останется без ответа. Депутат Д. Попов пообещал это выяснить - сколько их и кому достаются.

Главный врач городской стоматологической поликлиники № 1 Лариса Алпатова попросила депутатов не нажимать на управление капитального строительства и не гнать с вводом детской стоматологической поликлиники на улице Пушкина. «Объект этот очень сложный», - сказала, в частности, Лариса Михайловна. - Строители вовремя не учли, что к зданию должны быть подведены девять (!) видов коммуникационных кабелей. Была масса проблем с переносом внешних инженерных сетей. Силовое давление может навредить делу».

ОСТАЛАСЬ пицца для размышлений. «Следите за тем, чтобы и так скудные деньги городского бюджета тратились эффективно», - попросили депутатов в конце встречи. Просьба, мольба, наказ.

«Горячая линия» слушает...

Окончание. Начало на 2-й стр.

- Друзья живут в Америке. Можно ли без приглашения с их стороны съездить в гости?

Как сообщила старший инспектор ОБиРа Людмила Перова, за консультацией обратиться в консульство США Ближайшее находится в Екатеринбурге. Однако в любом случае по соглашению между нашими странами для въезда в Америку необходима гостевая виза.

- Какова минимальная пенсия по России и есть ли разница при начислении пенсий между жителями сельской и городской местностей?

Отвечает начальник отдела пенсий Сургутского управления Пенсионного фонда РФ Галина Лобачева: «Такого понятия, как «минимальный размер пенсии», не существует. В то же время трудовая пенсия не может быть меньше 660 рублей - как здесь, так и на «большой земле». Разницы при начислении пенсий для жителей сельской и городской местностей по большому счету нет.

- Мне выписали штраф за нарушение правил дорожного движения. Для чего необходимо подтверждение оплаты в виде квитанции, если это все проходит по банковским счетам?

В пресс-службе ГАИ нам ответили, что у них есть своя база данных административных правонарушений, которая никак не связана с базами банков, где нарушители оплачивают штрафы. Для того, чтобы поставить отметку об уплате штрафа, надо отчитаться в ГАИ квитанцией об уплате. Иначе, если даже штраф будет оплачен, а на руках имеется квитанция, без отметки е ГАИ вы так и будете считаться правонарушителем, скрывающимся от уплаты штрафа.

На «ГЛ» позвонила женщина с просьбой о помощи. «У меня больная девочка. Знаем, что в городе Чимкенте (Казахстан) живет целитель Борис Сон. Многие сургутяне ездили к нему лечиться. Откликнитесь, кто знает его точный адрес. Позвоните по тел. 32-04-91».

На «ГЛ» дежурила Елена Бородулева. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Даже «ошкурить» не могут цивилизованно...

ПИСЬМО В «СТ»

Здравствуйтесь, уважаемая редакция! Недавно прочитал письмо сургутского водителя относительно налогов на автомобили. Воистину глас вопиющего в пустыне! Такое впечатление, что «слуги народа» конкретно «опупели». Понятно, что услуги должны быть оплачиваемыми, но позвольте задать вопрос (естественно, не очень надеясь на ответ): ребята, а как производился обоснованный расчет необходимых затрат на содержание, ремонт и т.д., то есть сколько это требует денежек? А если бы Госдума завернула гайки и позволила с л.с. требовать 100 рубликов? Наверное, и наша окружная Дума была бы в восторге. Да еще бы приписала, что это делается по просьбе трудящихся.

Как, не зная суммарную мощность автомашин в округе, вычислить, что нужно платить именно такую сумму (сногшибательную) налога? Господа, вы точно не ошиблись? Точно хватит? Не просчитались?

Господа СЛУГИ, покажите нам, в какой угол потолка своих кабинетов вы смотрели, устанавливая беспредельную цену на авто? Мне лично непонятно, почему 99,9 л.с. стоит одну цену, а 100,1 - другую? Эти 0,2 л.с., наверное, на ваш умный взгляд, наносят непоправимый ущерб нашим областным дорогам?

Я немножко соображаю, что если колбаса стоит 100

руб. за 1 кг, то 2 кг должны стоить 200 руб., а не 300-400. А может, и правда иномарка с 500-сильным мотором, мягко говоря, так же бьет дороги, как МАЗ, «Ураган», возящие буровые вышки?

Почему бы не платить за конкретную лошадиную силу автомобиля: 1 л.с. - 5-10 рублей, 2 л.с. - 10-20 руб.? А может быть, дело в другом: если у тебя иномарка, значит, богатый, а мощность двигателя - это так, второстепенное дело?

Но разве виноват наш автолюбитель, который не желает покупать российские машины, которые порой надо ремонтировать сразу за вортами автозавода, а приоб-

ретаец за ту же цену подержанную иномарку?

Вопрос второй. Каким чудом будет доставляться уведомление из налоговой инспекции? Ну нет доверия у народа к работникам почты - газеты порой не доходят, а здесь речь идет о важном финансовом документе. А налоговики заранее открещиваются - не наши дела. Я правильно понял? Ведь уведомление может выдернуть из ящика ради шутки твой сосед, который тебе деньги задолжал.

Да мало ли какие «или» могут произойти, зато потенциальный законопослушный автолюбитель не дожидается злогопущной бумаги с ИНН к великой радости налоговиков, вставших в позу «фас» относительно начисления моментальной пени. При чем здесь будет автовладелец?

А можно было бы сделать по-другому. Как в прошлые годы. Мы платили налог за дороги на определенный счет в сберкассе и взамен получали корешок, удостоверяющий, что деньги проплатены. А потом с удовольствием ждали бы письма из налоговой со словами благодарности за сотрудничество и умиллялись бы, всмат-

риваясь в цифры присвоенного ИНН, тоже любезно присланного в письмеце. Да будет тебе мечта! Мы же в России! А это - не загнывающий капитализм!

Отсюда следует третий вопрос. Ребята, на улице уже март на вторую половину перевадил, а мы так ничего и не знаем. Где платить, как платить? Дочка-кроха мне тут подсчитала, что при наличии в Сургуте 100 000 личных авто, чтобы заплатить налоги и спать спокойно (к чему нас упорно призывают), в ближайшие четыре месяца необходимо, чтобы через кассы проскочило по 25 тысяч автоладельцев в месяц, или по 1000 товарищей в день. При условии равномерной ежедневной нагрузки на пока неизвестные кассы. А то меня с работы отпустит? Значит, пик жаждущих заплатить будет приходиться на субботы?!

Не напоминает ли вам, господа, что это где-то мы уже видели? Забыли, что ли, очереди за пивом, водкой? Так давайте вспомним ушедшую молодость, как бегали по головам, по телам в очереди... А пока нужно, скорее всего, занять приемыши каратэ, самбо и т.д., потому что это предстоит приме-

нять. Может, вспомним костры возле авиакасс с ежечасной отметкой в тетрадках учета, с перекличками и т.д.? Неужели даже «ошкурить» нас не смогут цивилизованно? Наверное, нет. Больше того, я в этом уверен. Нас могут ободраить, поставить в любую позу, так как мы есть и останемся быдлом в руках власти имущих.

Автор того письма - автолюбитель (Сидоров, кажется) призывал бойкотировать, не платить. Ничего из этого не получится. Мой выбор сделан - на избирательные участки меня теперь не дождутся. Мне не нужны такие «слуги народа», не позволяющие народно нормально и достойно жить. На меня теперь не подействуют жалобные призывы Сидоровых, Филиппенко прийти на избирательные участки из-за острой нехватки числа голосователей. Других я не призываю, потому что это - личное дело каждого. И еще: пусть налоговики обрисуют в газете, как они станут претворять в жизнь свою заботу о казне.

С искренними пожеланиями к своей интересной газете, автолюбитель-сургутянин с 1985 г. В.А. Денисов.

Тюменский учебный центр «ДОМ НАУКИ И ТЕХНИКИ»
проводит семинары в г. Сургуте:
 26 марта с 10 часов в ДК «Энергетик» (ул. Энгельса, 14)
«СОСТАВЛЕНИЕ КВАРТАЛЬНОЙ ОТЧЕТНОСТИ».
 Ведет ИВАНУС Ирина Ивановна - зам. директора агентства «Статус», аудитор,
 к.э.н., доцент, преподаватель Центра переподготовки бухгалтеров и аудиторов МГУ, г. Москва.
 28 марта с 10 часов в актовом зале нефтяного техникума (ул. Кукунинского, 3)
«ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА — 2003 (начисления, удержания, налоги, учет)»
 Ведет ВОРОБЬЕВА Елена Вячеславовна - к.э.н., эксперт-счетовод «Экономика
 и Жизнь», автор многочисленных публикаций в печати по вопросам заработной платы и налогообложения, г. Москва.
 Телефоны: в г. Сургуте (3462) 37-54-86, в г. Тюмени (3452) 24-49-59, 24-46-73.

Магазин «СВАРОЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ» который находился напротив гин-
 завода (магазин «Спецдежда»),
извещает своих клиентов
О ПЕРЕЕЗДЕ
НА НОВЫЕ АДРЕСА:
 1. Мегацентр «Империум», ул. Аэрофлотская, 5, тел. 37-90-36;
 2. Черный Мыс, база УПТК, напротив ООО «Братя», тел. 723-728.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»
 со склада **ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ**
АВТОМОБИЛЕЙ
 МАРКИ
ГАЗ, УАЗ
ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к а/м ГАЗ, УАЗ. **ПРОДАЖА АВТОМОБИЛЕЙ**
В КРЕДИТ
 Обр.: г. Сургут, ГРЭС-кольцо, напротив ЗЖБИ
 тр. «Сургутимаргострой». Телефон 77-32-82 (круглосуточно).

Предприятию
на постоянную работу
требуется СПЕЦИАЛИСТЫ
в области АСУ ФХД,
 имеющие опыт работы
 с системой SAP/R3,
 хранилищем данных.
Тел.: 750-387, 750-104,
факс 750-107.
 e-mail: Padalko AV@sgr.ru (для резюме).

ОАО «ТЮМЕНЬЭНЕРГОБАНК»
 Сургутский филиал ОАО «Тюменьэнергобанк»

Срочный с первоначальным взносом не менее 10.000 рублей		Срочный с первоначальным взносом не менее 100.000 рублей	
срок	ставка годовая	срок	ставка годовая
1 мес.	10,0	1 мес.	11,0
3 мес.	12,0	3 мес.	13,0
6 мес.	13,0	6 мес.	14,0
9 мес.	13,5	9 мес.	14,5
12 мес.	14,0	12 мес.	15,0

Вклады принимаются в сберегательной кассе Сургутского филиала ОАО «Тюменьэнергобанк» по адресу: ул. Энгельса, 11 (здание ТЦ «Океан»). Тел.: 24-98-40, 24-98-60.

Продают

- Малосемейку. Тел. 256-362.
 1-комнатную лентпроектка по ул. Чехова, 9 этаж. Тел. 32-10-50.
 1-комнатную мостпроектка, 3 этаж. Тел. 34-76-96.
 1-комнатную квартиру, 43,7 кв. м, по ул. Югорской, 5/2, документы готовы. Тел. 34-30-30.
 1-комнатную квартиру лентпроектка, зркерную, 4/9, ул. Показаньева. Срочно, недорого. Тел. 26-90-44.
 1-комнатную улучшенного мостпроектка, 35 кв. м, ж/д. Тел. 53-18-50.
 2-комнатную лентпроектка, боковую, цена 1 млн. 80 тыс руб. Тел.: 51-00-14, 74-00-25.
 2-комнатную квартиру, зркерную, 5 этаж 5-этажн. дома, 33 мкрн. Тел. 31-00-68.

- Срочно - 4-комнатную квартиру, небольшая перепланировка, 5/5, 88,6 кв. м, по ул. Ленина, 30 (бывшая Северная), цена 1 млн. 900 тыс. руб. Тел. 37-64-03.
 Капитальный гараж в 25 мкрн., ковролин, новый, 3х4, синего цвета, недорогой, стол письменный, комплект деревянных евроокон, недорого. Тел. 36-30-83.
 Гараж по ул. Гагарина. Тел. 24-26-11.
 Киоск. Тел. 32-30-61.
 А/м ВАЗ-2106 1994 г. в., 30 тыс руб. Тел. 34-69-85.
 А/м ВАЗ-21061 1997 г. в., белый, магнитола «Сони», сигнализация, котел, шипованная резина, газ-бензин. Тел. 26-90-62 (после 19 часов).
 А/м ВАЗ-21099 2000 г. в., европанель. Тел. 35-57-18.

- А/м ВАЗ-2110 1998 г. в., цвет «изумруд». Тел. 25-31-03.
 А/м ВАЗ-2111 2001 г. в., подогрев, два комплекта резины, диски. Тел. 31-31-58.
 А/м ВАЗ-2111 2000 г. в., в хорошем состоянии, цена 145 000 руб. Тел. 25-62-30.
 А/м ВАЗ-21120 2000 г. в., недорого. Тел. 25-73-54 (после 18 часов).
 А/м ГАЗ-31029 1996 г. в., газ-бензин. Тел. 31-87-09 (после 18 часов).
 А/м «ГАЗель»-грузовой 2000 г. в., ДВС 406, газ-бензин. Срочно, недорого. Тел. 72-76-48, 72-41-42, 52-34-03.
 А/м МАЗ с прицепом. Тел. 34-39-70.
 А/м «Тойота-Королла» 1991 г. в., в хорошем состоянии. Тел. 32-30-61.
 А/м «Форд-Эксплорер-Лимитед» 1996 г. в., белый,

- кожа; а/м «Форд-Тaurus» 1997 г. в., черный; а/м «Тойота-Королла»-универсал 1988 г. в., синий. Тел.: 31-30-09, 31-30-01.
 А/м «Тойота-Королла» 1995 г. в. Тел. 34-67-46.
 А/м «Ауди-А6» 1999 г. в., а/м «Фольксваген-Пассат» 1999 г. в. Тел.: 32-18-79, 72-53-02.
 А/м «Ауди-А4-Авант», «синий металл», 1999 г. в., цена 13 800 у. е., варианты. Тел. 34-41-83.
 А/м «Ауди-А6-Авант» 1996 г. в., «серебро», 2,4 л, 17,5 у. е.; а/м «Фольксваген-Пассат» 1999 г. в., белый, АКП, 1,6, 14 у. е. Тел.: 25-73-49, 8-9222-504-542 (сот.).
 А/м «Ауди-80» 1994 г. в., V-1,6 л, МКПП, темно-зеленый, без пробега по РФ, 280 тыс руб. Возможен обмен а/м Ваз. Тел. 73-19-18.
 Мотоблоки, армированную

КОМПЛЕКСНОЕ ЛЕЧЕНИЕ ОСТЕОХОНДРОЗА:

- ◆ иглотерапия,
- ◆ мануальная терапия,
- ◆ массаж,
- ◆ лечебные блокады.

Обратиться:
 ул. Ленина, 50/1, каб. 50
 Телефон:
 35-44-22 (до 14 часов),
 24-22-01 (после 19 часов)

МАСТЕР ПЛЮС 25-03-57
Сантехника
САНТЕК
 Унитазы от 3599 руб.

- пленку. Тел. 31-85-60.
 Холодильник «Стинол», б/у. Тел. 24-45-65.
 2-створчатый полированный шиферный антресолю. б/у 1 год. Цена 2000 рублей. Торг. Тел. 51-26-01 (в раб. время).
 Мягкая мебель, б/у. Тел. 25-81-86.
 Спортивный уголок, 1000 руб. Тел. 35-70-20.
 Новое поступление мебели: мягкая мебель, угловая мебель, минидиваны, кровати-кровати, кухни, спальни, кухонные уголки, столы обеденные, столы компьютерные, комоды, прикожиге. Тел.: 31-08-29, 72-46-45.
 Новое большое поступление женской и мужской весенней обуви в магазин. Тел. 31-85-60.
 Распродажа зимней обуви со скидкой. Поступление женской и детской обуви. Обр.: маг. «Хозтовары», ул. Югорская, 5/2. Тел. 25-35-11.
 Кимоно на 7 лет. 450 руб. Тел. 35-70-20.
 Цветочную пилочку, экологически чистой, Крым. Тел. 28-16-66.
 Праздн., 100 г - 30 руб., 50 цветов. Тел. 244-014.
 Персидских котят. Тел. 31-68-79.

Разное

- Утерянное свидетельство частного предпринимателя № 15-16857, выданное администрацией г. Сургута 10.04.1997 г., считать недействительным.
 Утерянное свидетельство предпринимателя на имя Клевакина В.А. считать недействительным.
 Утерянное свидетельство предпринимателя на имя Арсabeeвой М.Д. № 15-10060 считать недействительным.
 Утерянныесвидетельство об окончании школы командного состава № 97 и рабочей диплом № 39/2000 на право занимать должность капитана-механика I-и группы судов на имя Тимашева Б.А. считать недействительными.
 Прошу вернуть документы

- на имя Малофеева А.В. за вознаграждение. Тел.: 720-266, 501-326.
 Меняю 3-комнатную квартиру в г. Ульяновске на г. Сургут Или продам. Тел. 35-04-94 (после 19 часов).
 Куплю аварийный переднеприводный а/м Ваз. Тел. 28-29-49.
 Сдам 2-комнатную в НГДУ. Тел. 34-06-64.
 Сдам 2-комнатную квартиру. Тел. 28-46-44.
 Сдаются офисные, складские, торговые площадки под мебель, быт химия, обои, краски, компьютерную, бытовую технику, радиотовары, одежду, лром., хоз. товары. Тел. 26-14-04.
 Сдаются в аренду торговые площадки в центре города. Тел.: 36-02-92, 723-783.

- Организации требуется бухгалтер материального стола и бухгалтер по взаиморасчетам. Тел. 24-17-40.
 Срочно требуются: электрик, бухгалтер. Тел.: 24-26-77, 24-60-35, 24-06-32.
 Круглосуточная ветклиника. Обр.: ул. Крылова, 4. Тел. 53-00-30.
 Международная служба поздравлений (МСП) поможет вам поздравить с праздничными и памятными датами ваших друзей и близких в городах России и за рубежом. Тел. 51-57-50.
 Школа коммерции приглашает на обучение: секретаря, менеджера, инспектора ОК, дизайнера, оператора ПЭВМ, валютный кассир, ПЭВМ для школьников. Лиц. 940684 Обр.: ул. Мая-

- ковского, 51. Тел. 31-90-40.
 Лечение и протезирование зубов в сжатые сроки, цены умеренные. Лиц. Б 941190. Тел.: 26-76-60 (с 10 до 17 часов), 34-36-20 (с 18 до 20 часов).
 Весеннее снижение цен на 15%. Отдел «Автозапчасти», ТЦ «Витэба», ул. Щепеткинв, 48 (без выходов и перерывов).
 Строительная организация (лиц. № Г 001491, рег. № ТЮХ 182088) выполнит любые виды строительных работ. Тел.: 31-30-09, 31-30-01.
 Евроремонт квартир, все виды. Качество. Плиточник. Тел. 8-9222-657-471 (сот.).
 Выполнил ремонт квартир. Тел. 33-92-74.

- Ремонт квартир (женщина). Тел. 74-50-22.
 Организация выполняет электромонтажные работы, монтаж отопления. Двери, решетки, ограждения. Лиц. ТЮХ № 181893. Тел.: 51-57-50, 35-13-30.
 Аккуратный ремонт и элитная отделка квартир, все виды работ с гипсокартоном, стяжка полов, ванны «под ключ». Тел. 26-21-02.
 Замена труб на пластик. Установка сантехники. Качество, гарантия. Тел.: 720-567, 722-663.
 Профессионал-плиточник, замена сантехники (местный). Тел. 25-42-10.
 Плиточник. Тел. 25-61-06.
 Отделка балконов, обшивка вагонкой. Быстро и качественно. Тел.: 25-46-61, 76-94-75.

- Перетяжка мебели. Тел.: 24-32-26, 32-86-51.
 Обучу вождению на оборудованном легковом автомобиле. Тел. 72-46-74.
 Напишу контрольные работы по бухгалтерии, философии, истории, экономике и гуманитарным предметам, а также работы для студентов РИУ. Тел. 34-46-89.
 Найму репетитора начальных классов. Тел. 24-40-92.
 Выполнение контрольных работ по высшей математике. Тел. 32-86-02.
 Овощеводам по Митлайдеру. Курсы 21 марта в 18 часов. Обр.: ул. Ленинградская, 7. Тел. 35-69-70.
 Обслуживание компьютеров, ортектики по договору, заправка картриджей. Тел. 51-57-50.

НАШ АДРЕС: 628426, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а
 «СГ» - Интернет-ИНС. www.sgr.ru
 Выходят газеты два в неделю: «Италия», «Труд», «Инцидент», «Почта», «Суббота»
 Газеты раскрываются с понедельника
 В редакцию принимаются рукописи, фотографии, рисунки, видеозаписи, аудиозаписи, материалы для публикации, материалы для размещения рекламы, материалы для размещения объявлений, материалы для размещения объявлений, материалы для размещения объявлений

ТЕЛЕФОНЫ: приемная..... 31-04-50
 заместителя редактора..... 51-26-07
 бухгалтерия..... 31-04-54
 корреспонденты..... 31-04-68
 рекламный отдел (факс)..... 51-26-01
 отдел подписки и доставки..... 31-04-06

УЧЕДИТЕЛИ государственное учреждение предприятие УМАО
 Редакция газеты «Сургутский вестник»
 и городская Дума муниципалитет города Сургут
 Отпечатано в типографии «Сургутский полиграфический завод»
 Адрес: 628420, г. Сургут, ул. Маяковского, 14
 Подписания в печать по графику - 17:00, выходные - 16:30.
 Тираж 21 100. Заказ № 101.

Главный редактор
 Александр ЩЕПКУНОВ
 Верстка
 Ю. КИСЕЛЕВ

Зарегистр. Западнo-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ №17-0294 от 18.10.2001 г.